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Jaromír Bláha: Pro koho chtějí senátoři zničit naše národní parky?  

 

„Podle podrobného monitoringu na Šumavě není jediná lesní plocha, kde bychom nenašli 

přirozené zmlazení. Průměrná hustota mladých stromků vyšších než 20 cm je 3500 ks/ha.“ 

„Míra pozornosti, jakou zaujímá v politické debatě údajná potřeba pomáhat šumavským, nyní i 

všem obcím národních parků, bije do očí. Tyto obce mají přitom díky národním parkům mnohem 

větší příjmy než srovnatelné obce parkům vzdálenější. Když si vyhledáte žebříček nejbohatších 

obcí v republice, zjistíte, že v první desítce se nacházejí čtyři obce v národních parcích, z toho tři 

v tom šumavském.“  

(Deník Referendum, 7. 2. 2017) 



Tomáš Brolík: Než přijde latex 

 

„Dnešní obilí zmizí a nahradí ho jeho příbuzní, kteří lépe obstojí ve vyprahlé a suché půdě, jež 

neudrží vodu a živiny. Nové odrůdy, nepřivyklé zdejšímu prostředí, budou ovšem znamenat větší 

spotřebu pesticidů a herbicidů, které budou rostliny chránit před škůdci. Tím se konec oddálí o 

několik dalších let. Pak už bude potřeba radikálně „vylepšovat“ samotnou půdu… Poslední krok 

je tedy do polí vstřikovat chemické látky podobné latexu. Těmi se zrníčka půdy slepí a zpomalí se 

její rozpadání… Zároveň platí, že „doba latexová“ a to, co přijde po ní, nejsou nevyhnutelné. A 

recepty, jak si definitivně nezničit půdu pod nohama, tu jsou.“   

(Respekt 30/2017) 



Jan Lipold: Nevyhazujte to! Nejvyšší čas na rehabilitaci opravářů čehokoli 

 

„Švédsko od letošního roku snížilo na polovinu DPH z oprav oblečení, obuvi nebo jízdních kol. 

Chce tím omezit plýtvání a podpořit opravárenskou ekonomiku. Ve které jsou mimo jiné aktivní 

přistěhovalci ze zemí, kde ještě reflex napovídá rozbitou věc spíš spravit než vyhodit.“ 

„Vyhazování spotřebního zboží není jen otázkou peněz a pohodlí. Ani toho, jak moc nás výrobci 

– a reklama! – ponoukají k pořizovatelské investici. Klíčovou roli ve výběru nákup vs. oprava 

hraje nízké společenské uznání péče a údržby.“  

„Boj za opravy nevyhraje kampaň ani osvěta, která se pokusí polepšit nešetrné a neekologické 

myšlení. Nemůže, dokud se ve společenském povědomí nedocení péče o to, co už máme; klidně i 

na úkor toho, co si pořizujeme. Oba typy investic by měly být v rovnováze. Opravář není méně 

než dealer.“  

(Aktuálně.cz, 3. 7. 2017) 



Martin Rychlík: 15 tisíc vědců varuje před zničením Země 

 

„Autoři výzvy upozorňují, že nejde o alarmistickou akci, ale o shrnutí zásadních trendů. Zvláště 

závažný je podle nich vývoj týkající se odlesňování Země, přelidnění, rozvoj zemědělství, 

produkce skleníkových plynů a také vymírání druhů, patrně šestého velkého za posledních 540 

miliónů let.“  

„Od roku 1992, kdy vědci vystoupili s prvním velkým varováním, se již lidstvo v lecčems poučilo 

(například zmírnilo potíže s ozónovou dírou), ale mělo by se vzdělávat a konat daleko více, aby 

zamezilo devastaci pozemské biosféry.“  

(Lidové noviny, 20. 11. 2017) 



Pavel Švec: Spláchnutá budoucnost  

 

„… necelé dvě třetiny plochy všech tuzemských polí, pastvin či luk ohrožují prudké deště, které 

z nich smývají horní, nejkvalitnější vrstvu… Tomuto jevu se říká vodní eroze. Je to podobné, jako 

když někomu do tváře vychrstnete kbelík vody, kterou potřebuje, aby několik dní nežíznil. 

Naloká si, většina však po něm steče a on další dny strádá. Tak stále častěji vypadá počasí ve 

střední Evropě.“ (MF Dnes, 23. 1. 2017) 



Martin Uhlíř: Ze života umírajícího hmyzu  

 

„Radujeme se nad návratem lesů nebo velkých zvířat, zatímco ti méně nápadní živočichové se 

kamsi ztrácejí. V skrytu tak probíhá katastrofa, o kterou se mimo úzký okruh odborníků skoro 

nikdo nezajímá. Peníze, které by mohly situaci zlepšit, se přitom v Česku více méně promrhaly.“  

„Hmyz možná spousta lidí nepostrádá, ale je to krátkozraký pohled. Už od devadesátých let 

minulého století odborníci na biodiverzitu vědí, že druhová rozmanitost není prostým důsledkem 

rozmanitosti chemických reakcí, ale faktorem, který řídí procesy na Zemi. Příroda bez ní nemůže 

uspokojivě fungovat, a tedy i zajišťovat potřeby člověka. Ukázalo se například, že v oblastech, 

z nichž zmizela určitá část druhů, se mnohem snáze šíří parazité a infekční nemoci.“  

„V souvislosti se zánikem biodiverzity se mluví také o poklesu produkce potravin nebo o 

problémech ve vývoji léků. Opylovače, jako jsou včely a další druhy hmyzu, sice teoreticky 

mohou nahradit armády dělníků se štětečky v rukou, ale bylo by to drahé a neefektivní.“ 

(Respekt 30/2017) 



Z pravidel Ekopubliky:

Celkovým vítězem Ekopubliky (tj. držitelem hlavní ceny, 
„Velké Ekopubliky“) se stane článek s nejnižším součtem 
umístění ze všech 20 finalistů, který současně vyhraje 
svoji kategorii (tj. A nebo B). Článek nejlépe hodnocený 
ve druhé kategorii se stane jejím vítězem a držitelem 
„Malé Ekopubliky“.



Držitelem Malé Ekopubliky 2017 

se stává 

za článek Nevyhazujte to! Nejvyšší čas               
na rehabilitaci opravářů čehokoliv

(aktuálně.cz, 3. 7. 2017)

 pa   a   ipol 



Držitelem Velké Ekopubliky 2017    

se stává 

za článek Ze života umírajícího hmyzu  

(Respekt, 30/2017)

pa  Marti    l   
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Na shledanou za rok!


